

耶穌聖誕節（日間）

讀經一：依 52:7-10

依 52:7-10

讀經二：希 1:1-6

福音：若 1:1-18

上主的使者宣佈了「上主拯救」的福音

內容：熙雍的君王是天主，祂的來臨就是喜訊、和平與幸福。而耶路撒冷的守望者要親眼看見天主的到來，這是他們極大的快樂和安慰，因為天主已把人民從巴比倫解救出來了。

上下文：上文（52:1-6）：是從前作俘虜的熙雍，現今應該穿上慶節的衣服，因為上主要解救祂受壓迫的民族；下文（52:11-12）：是一個遠超越以民過去的新出谷，是天主偉大的作為。

釋義：「那傳播喜訊者的足跡是多麼美麗」（7）這回應 40:9 的訊息。在 40:2 中記述天主要先知們去安慰祂的百姓；而在此節先知卻看見了，上主的使者在熙雍山上作了一項使人興奮的宣佈：「你的天主為王了」，即主宰人類歷史的救主天主，正在領導以色列民回國（40:9; 41:27; 61:1）。「美麗」這一希伯來詞亦可解作「適宜」，在舊約中只出現了三次（52:7; 歌 1:10; 詠 93[92]:5），意即天主在此處帶給以民救恩的

訊息是非常的適宜，因為這救恩的真實性已出現了。這鼓勵性和美好的說話在當時說出來是受到以民的歡迎。從前到耶路撒冷來的使者，大都是報告災禍和凶兆；而現在天主使者宣佈的是喜訊和救恩。

- * 「請聽……返回熙雍」(8) 耶路撒冷的守望者喜悅地明證了第7節所述的喜訊。他們親眼目睹了在巴比倫回來的選民出現在熙雍山頂。他們歡呼，因為上主已回到了熙雍。

- * 「耶路撒冷……天主的救恩」(9-10) 「廢墟」回應了49:19所述的景況。耶路撒冷荒蕪雖已成事實，但天主卻開始了祂向熙雍神聖的安慰和救援。這也是向祂的子民實現祂在51:4-6節中所許諾的救援——天主的救恩是永遠常存，上主的正義決不廢除。上主顯示了祂的聖臂是表示了祂的救援，這救援是宣佈了上主工作的結果。這救恩性的結果是令其他國家和民族都知道以色列民的救恩是來自上主。

訊 息：耶穌基督聖誕節為我們基督徒來說，是慶祝天主藉著一個小嬰兒來到世上的喜事。這情景是一個記號——是慶祝天主來臨到這個荒廢的耶路撒冷；這可在以下六個片段中見到：「看！我在這裡」(6)；「你的天主為王了」(7)；「上

主返回了熙雍」(8)；「上主安慰了自己的百姓，救贖了耶路撒冷」(9)；「上主在萬民眼前顯露了自己的聖臂」(10)和「上主要走在你們前面」(12)。這是反映出上主的偉大行動和計劃——天主藉著基督降生拯救了全人類。